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Situation des maréchaux-ferrants dans le pays
Question écrite n° 5020

Texte de la question

M. Christophe Naegelen attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire sur
la situation des maréchaux-ferrants dans le pays. Les maréchaux-ferrants exercent un métier essentiel à la
santé et au bien-être des équidés. Étant un métier protégé, les maréchaux-ferrants ne peuvent exercer que sur
publication de leur diplôme auprès de la chambre des métiers. Pourtant, leur profession n'est pas suffisamment
encadrée, entraînant ainsi une hétérogénéité dans la formation et la pratique et une pratique illégale de la
profession qui ne cesse de croître. Cette dernière entraîne une inégalité de traitement, qui doit être saisie par le
Gouvernement. En effet, certains professionnels parviennent à exercer sans diplôme, en indiquant comme
activité « pareur ou podologue équins ». Ces derniers exercent souvent sous forme d'auto ou micro-entreprise et
ne subissent aucun contrôle réglementaire. N'ayant pas d'ordre national des maréchaux-ferrants, aucun
organisme ne veille ainsi au bon respect des règles déontologiques, à une formation continue adéquate et de
qualité, tout en permettant la représentation et la défense des intérêts de la profession auprès des autorités
compétentes, comme pour toute profession qui en a le besoin. Il lui demande donc de lui indiquer sa position au
sujet de la création d'un ordre national des maréchaux-ferrants et ce qu'il compte entreprendre pour sécuriser
davantage ce métier.

Données clés

Auteur : M. Christophe Naegelen
Circonscription : Vosges (3e circonscription) - Libertés, Indépendants, Outre-mer et Territoires
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 5020
Rubrique : Commerce et artisanat
Ministère interrogé :  Agriculture, souveraineté alimentaire 
Ministère attributaire :  Agriculture, souveraineté alimentaire 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 168318 mars 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE5020
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA721486
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855098
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855098
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202511.pdf

